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宁波市
二

2220 学年

第 学期
九校联考高二数学参考答案

一、单项选择题：本题共 8小题，每小题 5分，共 40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的．

1 2 3 4 5 6 7 8
D B B A C A D B

二、多项选择题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分．在每小题给出的选项中，有多项符合题目

要求．全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分．

9 10 11 12
BC BD BCD ACD

三、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分．

13 14 15 16

100 2 1 ； 5 2 5
41,
3

 
  

2 5 3

四、解答题：本题共 6小题，共 70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．解：

（1）若选①： sin sin cos
2 2 2

B C A Ac c c 
 Q ．

cos sin
2
Ac a C  ．--------------------------------------------------------------------------------------1 分

sin cos sin sin
2
AC A C  ．------------------------------------------------------------------------------3 分

cos sin 2sin cos
2 2 2
A A AA   ．

1sin
2 2
A

  ．

又 0 A   ，故 0
2 2
A 

  ，故
2 6
A 
 ，解得

3
A 
 ．------------------------------------------5 分

若选②：  2 2 23 3 cos
4 2ABCS b c a bc A   Q △ ．----------------------------------------------2 分

3 1cos sin
2 2
bc A bc A  ． 3 cos sinA A  ．---------------------------------------------4 分

tan 3A  ，故
3

A 
 ．-------------------------------------------------------------------------------5 分

（2） 2CD BD AD Q ．
2
3

AD a  且
1 2
3 3

AD AB AC 
uuur uuur uuur

．

2 2 21 4 4
9 9 9

AD AB AC AB AC    
uuur uuur uuur uuur uuur

．
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2 2 24 1 4 2
9 9 9 9
a c b bc    ，即 2 2 24 4 2a c b bc   ．①------------------------------------------7 分

又由余弦定理得 2 2 2a b c bc   ．②

联立①②可得 2c b ， 3a b ．---------------------------------------------------------------------9分
从而 2 2 2a b c  ，故 ABC△ 是直角三角形．------------------------------------------------------10分

18．解：

（1）   sin cos 2 sin
4

f x x x x        
 

．

 f xQ 的图象关于直线
8

x 
 对称．

,
8 4 2

k k Z        ，解得 8 2,k k Z    ．

当 0,
6

x   
 

时， ,
4 4 6 4

x         
 

．

 f xQ 在 0,
6
 

 
 

上没有最小值．

3
6 4 2
     ，解得

15
2

  ．

又 0  ，所以 2  ，所以   2 sin 2
4

f x x    
 

．-------------------------------------------4 分

令  2 2 2
2 4 2

k x k k Z          ，

解得  3
8 8

k x k k Z        ．

所以  f x 的单调增区间为  3 ,
8 8

k k k Z      



．-----------------------------------------6 分

（2） Q 任意 1 ,
4 2

x      
，均存在  2 0,2x  ，使得    1 2f x g x ．

   1 2max max
f x g x  ．----------------------------------------------------------------------------------7分

1 ,
4 2

x      
Q ． 1

3 52 ,
4 4 4

x         
．  1 max

1f x  ．

又    log 2 4 2x
ag x a a  Q （ 0a  且 1a  ）在定义域上是增函数．

     2
max

2 log 2 4 2 1ag x g a a      ．----------------------------------------------------------9 分

2

1
2 4 2
a
a a a



  

或
2

0 1
2 4 2

a
a a a
 


  

2a  或
1 1
2

a  ．------------------------------------------------------------------------------------12分

19．解：

（1）（i）证明：     
1 1

n n

i i i i i i
i i

x x y y x y x y xy xy
 

      
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1 1 1 1

n n n n

i i i i
i i i i
x y x y xy xy

   

      

1 1 1 1

n n n n

i i i i
i i i i
x y y x x y xy

   

      

   
1

n

i i
i
x y y nx x ny nxy



   

1

n

i i
i
x y nxy



  ，

在上式中分别用 ,ix x替代 ,iy y，得  2 22

1 1

n n

i i
i i

x x x nx
 

    ，

同理，也有  2 22

1 1

n n

i i
i i

y y y ny
 

    ，

故样本相关系数 1

2 22 2

1 1

n

i i
i

n n

i i
i i

x y nxy
r

x nx y ny



 




 



 
．-------------------------------------------------4 分

（ii）可知
10

1

1 76
10 i

i
x x



  ，
10

1

1 73
10 i

i
y y



  ．

10

1
10 53620 10 76 73 1860i i

i
x y xy



        ，

10 22 2

1
10 58150 10 76 390i

i
x x



     ，

10 22 2

1
10 64810 10 73 11520i

i
y y



     ，

10

1

10 102 22 2

1 1

10
1860 62

390 11520 13 384
10 10

62 0.89
70

i i
i

i i
i i

x y xy
r

x x y y



 




    
 

 

   



 

故顾客投诉次数与航班正点率之间的线性相关程度很强．--------------------------------------8 分

（2） 5 5 76 73 453a x y     $ ．------------------------------------------------------------------------10分

令 5 453 60y x   $ ，得 78.6x  ．

即该公司的航班正点率应达到 78.6%．-------------------------------------------------------------12分
20．解：

（1） P（甲队晋级）
3 3 9
4 4 16

   ， P（乙队晋级）
3 2 2
5 3 5

   ．

X 的可能取值为 0,1, 2 ．

  9 2 210 1 1
16 5 80

P X            
   

．
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E
F

G

  9 2 9 2 411 1 1
16 5 16 5 80

P X              
   

．

  9 2 92
16 5 40

P X     ．

X 的分布列为

-----------------------------------------------4 分

  21 41 9 770 1 2
80 80 40 80

E X        ．--------------------------------------------------------------6 分

（2）记事件 A  “甲队获得冠军”， B  “该题由甲队抢到答题权”．

          2 9 1 3 23| |
3 16 3 5 40

P A P B P A B P B P A B       ．-----------------------------------9 分

故

   
 

   
 

2 9
| 153 16|

23 23
40

P AB P B P A B
P B A

P A P A


    ．---------

-----------------------------------12分
21．解：

（1）过点 A作 AE BC ，垂足为 E．

Q 平面 ABC 平面 BCD，

平面 ABC I 平面 BCD BC ，

AE BC ， AE 平面 ABC．

AE 平面 BCD． AE CD  ．

AD ABQ ， AB AC ， AC AD AI ．

AB  平面 ACD． AB CD  ．

又 AE AB AI ， 故 CD  平 面

ABC．--------------------------------------------------------------4
分

（2）过点D作DF BC ，垂足为 F ．

Q 平面 ABC 平面 BCD，

平面 ABC I 平面 BCD BC ，

DF BC ，DF 平面 BCD．

DF 平面 ABC．

DBC 是 BD与平面 ABC所成的角．

Q 在 ABC△ 中，
sin sin

CD BC
DBC BDC


 

，

即
1 2

sin sinDBC BDC


 
．

当 sin 1BDC  即CD BD 时， sin DBC 最大，

故 DBC 最大，此时 30DBC  o．-----------------------------------------------------------------7 分

X 0 1 2

P
21
80

41
80

9
40

E
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图②

记 l  I 平面 BCD．过点 E作 EG l ，垂足为G，连结 AG．

//BC Q ， BC 平面 BCD， l  I 平面 BCD．

//l BC ．故平面 ADG就是平面 ．----------------------------------------------------------------9 分

AE Q 平面 BCD． AE l  ．

EG lQ ， EG AE EI ．

l 平面 AGE ． l AG  ．

AGE 是平面 与平面 BCD的夹角．

1 2tan
3 3
2

AEAGE
GE

   Q ．

21cos
7

AGE   ．------------------------12分

22．解：

（1）若 3t  ，则   3 1f x t x    ，

   2 22 6 2 12 38g x t x x x       ．

   2min 3 1, 12 38m x x x x      ．

令 22 12 38x x x    ，

得 1 5x  ， 2 8x  ．

故函数  m x 的图象如右图所示．----------2 分

 m x 的单调减区间为  ,3 ，  5,6 ，

单调增区间为  3,5 ，  6, ．------------4 分

（2）  min 1f x Q ，  min 2g x  ．

 min 1m x  ．

 不等式  m x t 有解的必要条件是 1t  ．

①当1 2t  时，如图①所示，

令  m x t ，即  f x t ，

得  1,2 1D t  ．

  2 2 2L D t    ，不符合题意．

------------------------------------------------------------6 分

当 2t  时 ， 令  1x t g x   ， 得

 2 24 1 4 1 0x t x t t      ．

解得 1
4 1 4 3

2
t tx   

 ， 2
4 1 4 3

2
t tx   

 ．

令 1 1x t t   ，得 3t  ．

②当 2 3t  时，如图②所示，

 f x t 的解集为  1,2 1t  ，

 g x t 的解集为  2 2,2 2t t t t    ，

此时   2 2 2 2L D t t    ．

图①
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令   6L D  ，解得 3t  ．----------------9 分

③当 3t  时，如图③所示，

22 2

4 1 4 32 2
2

4 4 4 3 1 0
2

t t x

t tt t

t t

  

  
   

   
 

Q

22 2t t x   

令  m x t ，得  1,2 2D t t   ．

  2 2 1L D t t     ．

令   6L D  ，解得 3t  或
17
4

t  ，均舍去．

综上所述， 3t  ．-----------------------------------------------------------------------------------12分

图③


